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MŠ - materská škola
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NPRVV – Národný program výchovy a vzdelávania

ŠVP – Štátny vzdelávací program
1. Vlastné ciele a poslania výchovy a vzdelávania
Názov školského vzdelávacieho programu Tvorilkovo sme zvolili lebo: „Tvorivosť v sebe skrýva veľkú, zázračnú moc, ktorá dokáže človeka emocionálne uspokojovať, citovo ho napĺňať, obohacovať. Tvorivosť je proces napĺňania zmyslu života, tvorivosť je činnosť, ktorá sa uplatňuje všade tam, kde je človek, tvorivosť je základom, aby sme boli ľudskejší a produktívnejší, tvorivosť je prevenciou aj liekom proti tomu, aby naša planéta neskončila sebazničením, tvorivosť je sila, ktorá rodí nové hodnoty.“ (Zelina. M,1997)
Ciele a poslanie výchovy a vzdelávania v našej materskej škole sme si stanovili v súlade so všeobecnými cieľmi ustanovenými v  štátnom vzdelávacom programe pre predprimárne vzdelávanie v materských školách s cieľmi výchovy a vzdelávania 
ustanovenými v školskom zákone, s cieľmi stanovenými v koncepčnom zámere rozvoja materskej školy, s potrebami a záujmami detí, zákonných zástupcov a pedagogických zamestnancov a vlastným zameraním školy. 
Systematicky ovplyvňovať a usmerňovať hodnotovú orientáciu dieťaťa smerom k

environmentálne uvedomelému spôsobu života a na princípe hromadenia životných skúseností smerovať k udržateľnému rozvoju spoločnosti.

· Učebňa v prírode

· Vyvýšené záhony

· Triedenie odpadu, zber papiera a plastov, recyklovanie bioodpadu
Rozvíjať schopnosti dieťaťa pozorovať, orientovať sa v dopravnom prostredí materskej školy a reflektovať/hodnotiť vzniknuté situácie z hľadiska bezpečnosti na cestnej komunikácii.

· Na kolesách do škôlky

· Policajti v MŠ

· Dopravné ihrisko
Utvárať a rozvíjať národné povedomie detí prostredníctvom ľudovej slovesnosti, obohacovať výchovu a vzdelávanie o regionálne prvky.
· Dúbravský náučných chodník

· Naše múzeum

· Vystúpenia k tradičným sviatkom

Podporovať počiatočnú čitateľskú gramotnosť detí s uplatňovaním špecifických metód, podnetným literárnym prostredím, napomáhaním aktívnemu počúvaniu detí a ich komunikovaniu s porozumením.

· Z rozprávky do rozprávky

· Maľované čítanie 

· Tajničky 

· Pojmové (obrázkové) mapovanie 

· Tvorenie knihy, plagátov, 
· Malý záhradník a pestovateľ 

· Triedna pošta 

· Detektív Písmenko 
Postaviť finančné vzdelávanie na zručnostiach potrebných pre praktický život.

· Námetové hry detí

· Metodický deň

· Otvorená hodina pre rodičov

Edukačným pôsobením na dieťa napomáhať vyváženému rozvíjaniu všetkých stránok školskej spôsobilosti, pripravenosti na ZŠ.

· Depistáž predškolákov

· Logopedický skríning

· Tematické stretnutia s odborníkmi

Organizovať projekty a krúžky s cieľom integrovane rozvíjať všetky vzdelávacie oblasti rozvoja osobnosti dieťaťa a  so zameraním na individuálny prístup k dieťaťu.

· Projekty v MŠ: Učebňa v prírode; Z rozprávky do rozprávky; Na kolesách do škôlky; Malý záhradník; Šetrím, šetríš, šetíme; Športom ku zdraviu
· Krúžok tvorivosti, AJ, Tanečný krúžok a Florbal a Firstbik
· Plavecký výcvik a korčuľovanie
Implementovanie digitálnych technológií do edukačnej činnosti: 

· prostredníctvom obsahu edukácie v predprimárnom veku oboznámiť deti s počítačom a získať elementárne zručnosti s jeho využitím,

· získavať vedomosti z edukačných počítačových programov, riešiť jednoduché algoritmy,

· rozvíjať tvorivosť a estetické cítenie v grafických programoch,
· využiť v edukácii digitálne  hračky.

Zameranie materskej školy 
Z filozofie Národného programu výchovy a vzdelávania (NPRVV) https://www.minedu.sk/data/att/13450.pdf vyplýva, že si deti musia zo škôl odniesť  trvalejšie hodnoty ako sú vedomosti, a to sú postoje, záujmy, motivácia, hodnotový systém, rozvinuté kompetencie. NPRVV je preto zameraný na posilnenie inklúzie a integrácie výchovno-vzdelávacieho systému v SR ako celku, od predprimárneho vzdelávania až po ďalšie vzdelávanie dospelých. Strategické ciele predstavujú hlavné ciele intervencie v komplexnom vyjadrení, prelínajúce sa všetkými tematickými oblasťami a okruhmi. NPRVV je zameraný na dosiahnutie nasledovných strategických cieľov: 

1. Zvýšenie kvality výchovy a vzdelávania 

2. Zvýšenie dostupnosti kvalitnej výchovy a vzdelávania 

3. Modernizácia výchovy a vzdelávania 

Materská škola je zameraná implementáciu digitálnych technológii do edukácie realizovanou v oblastiach:

· environmentála výchova, ktorú môžeme pokladať za základ a východisko pre budúce vzdelávanie. Ciele sú zamerané na oboznamovanie sa s podstatou ekologických zákonitostí, rozvíjanie estetického cítenia a formovanie humánneho a morálneho vzťahu k ochrane a tvorbe životného prostredia. V rámci environmentálnej výchovy dieťa získava vedomosti, zručnosti a návyky, formuje sa jeho hodnotová orientácia, postoje a správanie.

· regionálna výchova, kde je našim cieľom priblížiť deťom svet vzdialený od súčasnej reality, odovzdať deťom múdrosti našich predkov a prebúdzať v nich národnú hrdosť.

· dopravná výchova v materskej škole nie je o výučbe a znalosti dopravných značiek a pravidiel, ale predovšetkým o rozvoji  všetkých zmyslov, ktoré dieťa ako účastník cestnej premávky nevyhnutne potrebuje.  Snažíme sa o rozvíjanie schopnosti detí pozorovať, orientovať sa v dopravnom prostredí materskej školy a reflektovať/hodnotiť vzniknuté situácie z hľadiska bezpečnosti.

· pohybová výchova, aby deti predškolského veku v materskej škole  využívali pravidelný a aktívny pohyb. Realizujeme ho výchovno-vzdelávacou organizovanou aktivitou zacielenou na všetky pohybové svalové skupiny a charakterové vlastnosti. Aj voľnočasové aktivity organizované v MŠ a mimo nej rozvíjajú u detí potrebu pravidelného pohybu a radosť z neho.
Zámerom výchovného pôsobenia, filozofiou našej školy a podávaných projektov je vytvoriť materskú školu otvorenú verejnosti s úzkou spoluprácou rodičov a inštitúcií, ktoré sa podieľajú na výchove a vzdelávaní. Chceme umožniť deťom prežiť aktívne a šťastné detstvo tým, že im vytvoríme príjemné a priateľské prostredie, kde sa budú cítiť dobre, kde budú priateľské vzťahy, pochopenie a láska.

2. Stupeň vzdelania
Predprimárne vzdelanie získa dieťa absolvovaním posledného ročníka vzdelávacieho programu odboru vzdelávania v materskej škole. Predprimárne vzdelávanie ukončuje dieťa spravidla v školskom roku, v ktorom do 31. augusta dosiahne šiesty rok veku a dosiahne školskú spôsobilosť. Predprimárne vzdelávanie môže dieťa ukončiť aj vtedy, ak nedovŕšilo šiesty rok veku, ale podľa vyjadrenia príslušného školského zariadenia výchovného poradenstva a prevencie a všeobecného lekára pre deti a dorast môže plniť povinnú školskú dochádzku (predčasné zaškolenie dieťaťa na žiadosť rodičov). Ak dieťa, pre ktoré je plnenie predprimárneho vzdelávania v materskej škole povinné, nedosiahne školskú spôsobilosť a pokračuje v plnení povinného predprimárneho vzdelávania, jeho vzdelávanie sa sústreďuje na odstránenie deficitov v rozvoji kľúčových kompetencií nevyhnutných na zvládnutie primárneho vzdelávania v základnej škole. Dokladom o získanom stupni vzdelania je Osvedčenie o absolvovaní predprimárneho vzdelávania. Tento doklad vydá riaditeľ materskej školy len dieťaťu, ktoré absolvovalo posledný rok vzdelávacieho programu odboru vzdelávania v materskej škole.
3. Dĺžka dochádzky a formy výchovy a vzdelávania 
Materská škola s celodennou výchovou a vzdelávaním poskytuje deťom predprimárne vzdelávanie v čase od 6:30 do 17:00 hodiny na základe potrieb a požiadaviek zákonných zástupcov a súhlasného stanoviska zriaďovateľa. Dĺžka štúdia je niekoľkoročná, podľa požiadaviek zákonných zástupcov dieťaťa a kapacitných podmienok školy. Materská škola podporuje osobnostný rozvoj detí v oblasti sociálno-emocionálnej, intelektuálnej, telesnej, morálnej, estetickej, rozvíja schopnosti a zručnosti, utvára predpoklady na ďalšie vzdelávanie, pripravuje na život v spoločnosti v súlade s individuálnymi a vekovými osobitosťami detí .
Denná forma výchovy a vzdelávania sa môže uskutočňovať aj ako dištančná: 

a) v celom rozsahu vzdelávania zabezpečovaného materskou školou pre deti, ak sa vyhlási výnimočný stav, núdzový stav alebo mimoriadna situácia; 

b) v rozsahu podľa rozhodnutia riaditeľa školy, ministra školstva alebo inej oprávnenej osoby v čase mimoriadnej situácie, núdzového stavu alebo výnimočného stavu pre všetky deti; 

c) v rozsahu podľa rozhodnutia riaditeľa materskej školy pre deti, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné, ak kvôli zdravotnému stavu alebo z iných závažných dôvodov (napr.: rodinné dôvody, ohrozovanie bezpečnosti a zdravia iných detí, ktoré sú účastníkmi výchovy a vzdelávania), nemôžu plniť povinné predprimárne vzdelávanie formou pravidelného denného dochádzania, najdlhšie počas troch po sebe idúcich mesiacov; 

d) v rozsahu nevyhnutne potrebnom, najviac však jeden mesiac, z dôvodov podľa § 150a ods. 2 školského zákona.

Povinné predprimárne vzdelávanie dieťa plní formou pravidelného denného dochádzania v pracovných dňoch v rozsahu najmenej štyri hodiny denne, okrem času školských prázdnin. Dieťa so zdravotným znevýhodnením môže plniť povinné predprimárne vzdelávanie v rozsahu menej ako štyri hodiny denne za podmienok ustanovených zákonom. 

Výchova a vzdelávanie sa v materskej škole uskutočňuje prostredníctvom nasledujúcich foriem denných činností: 

• hry a činnosti podľa výberu detí, 

• zdravotné cvičenie, 

• vzdelávacia aktivita, 

• pobyt vonku, 

• činnosti zabezpečujúce životosprávu (osobná hygiena, stravovanie, odpočinok).

4. Učebné osnovy
Učebnými osnovami školského vzdelávacieho programu sú vzdelávacie štandardy vzdelávacích oblastí Štátneho vzdelávacieho programu pre predprimárne vzdelávanie v materských školách.

http://www.statpedu.sk/files/articles/nove_dokumenty/statny-vzdelavaci-program/svp_materske_skoly_2016-17780_27322_1-10a0_6jul2016.pdf
Východiská plánovania výchovno-vzdelávacej činnosti
· Plánovanie výchovno-vzdelávacej činnosti vychádza z vlastných cieľov, poslania a zamerania MŠ, z analýzy výchovno-vzdelávacej činnosti za predchádzajúce obdobie, projektov prebiehajúcich v MŠ a z rozhodnutia pedagogickej rady.

Spôsob plánovania
· Na úrovni materskej školy vychádza plánovanie zo Štátneho vzdelávacieho programu (ŠVP) a jeho výkonových štandardov. 

· Na úrovni tried je plánovanie rozpracované na jeden týždeň pri akceptovaní minimálnej frekvencie opakovania vzdelávacích oblastí na jeden mesiac, ktoré je v odporúčaní rozvrhnutia vzdelávacích oblastí v ŠVP. 

· Učiteľka v rámci výchovno-vzdelávacej činnosti v cielených vzdelávacích aktivitách vzájomne kombinuje a prelína vzdelávacie oblasti, zohľadňuje vývinové osobitosti detí, ich proces učenia sa, rešpektuje variabilitu detí a socio-kultúrne prostredie, z ktorého deti pochádzajú. 

· Pri plánovaní učiteľka vychádza z dôkladného poznania vzdelávacích štandardov a výkonových úrovní detí  a dokáže si  voliť vhodné metódy, stratégie, formy a prostriedky pre svoju výchovno-vzdelávaciu činnosť.

· Výber  vzdelávacích štandardov zo vzdelávacích oblastí v ŠVP (minimálne v rozsahu uvedenom v odporúčaní), aktivít a činností je v kompetencii učiteľky.

Špecifiká plánovania
· Do plánovania sa premieta profilácia MŠ ako aj realizácia projektov a súťaží, do ktorých je MŠ zapojená.

· Plánovanie prebieha v štyroch triedach, z ktorých sú dve heterogénne. 

· Plánovanie na triedach prebieha v časovom úseku jedného týždňa v spolupráci a po dohode oboch učiteliek .

· V MŠ plánujeme tematicky. Pri plánovaní vychádzajú učiteľky z  ročných období a s nimi súvisiacich mesačných tém a týždenných podtém, ktoré si kolektív učiteliek vytvoril spoločne. Nie sú však striktne dané a nemenné. Výber a časová ohraničenosť tém a podtém závisí od jednotlivých učiteliek a záujmu detí.

· Pri plánovaní (na prehľadnosť, rýchle vyhľadávanie a zápis) využívame vlastné očíslovanie výkonových štandardov.

· Rozdelenie vzdelávacích štandardov na výkonové úrovne je v kompetencii učiteliek a závisí od konkrétnej vedomostnej úrovne detí príslušnej triedy.

Výber výkonových štandardov viažucich sa ku každodenným aktivitám a činnostiam v MŠ, ktoré sa nemusia (ale môžu) osobitne plánovať v riadených aktivitách:

· Aktívne a spontánne nadväzuje rečový kontakt s inými osobami–deťmi i dospelými,

· reaguje na neverbálne signály (gestá, mimiku), udržuje očný kontakt, hlasnosť prejavu prispôsobuje situácii,

· používanie jazyka prispôsobuje sociálnym situáciám a vzťahom,

· pozná a dodržuje základné pravidlá vedenia dialógu,

· oslovuje menom rovesníkov v triede,

· pozná mená učiteliek v triede,

· predstaví sa deťom i dospelým,

· nadviaže adekvátny sociálny kontakt (verbálny i neverbálny) s inými osobami –deťmi i dospelými,

· volí vhodný pozdrav vzhľadom na aktuálnu situáciu, 

· odzdraví primerane situácii, 

· používa pozdrav, prosbu, poďakovanie, ospravedlnenie vzhľadom na aktuálnu situáciu,

· rešpektuje dohodnuté pravidlá spoločensky prijateľného správania,

· správa sa ohľaduplne k deťom i dospelým,

· spolupracuje v skupinovej činnosti na základe osobnostných predpokladov,

· sústredí sa na činnosť na základe zapojenia vôľových vlastností,

· dokončuje individuálnu alebo skupinovú činnosť,

· reaguje spoločensky prijateľným spôsobom na aktuálne prejavy emócií –pozitívne i negatívne,

· požiada o pomoc, keď si to situácia vyžaduje,

· poďakuje za pomoc od druhých,

· poskytne iným pomoc,

· obdarí druhých,

· podelí sa o veci,

· presadzuje sa v hre alebo v činnosti spoločensky prijateľným spôsobom

· nenásilne rieši konflikt,

· odmieta nevhodné správanie,

· uvedomuje si na elementárnej úrovni dôsledky svojho správania,

· pozná na elementárnej úrovni svoje práva a splniteľné povinnosti,

· má osvojené základné hygienické návyky (použitie toalety a toaletného papiera, umývanie rúk po použití toalety, umývanie rúk pred jedlom a po zašpinení sa atď.),

· ovláda základné sebaobslužné činnosti,

· aktívne sa zúčastňuje na príprave stolovania (desiata, obed, olovrant), používa príbor a dodržiava čistotu pri stolovaní,

· udržiava poriadok vo svojom okolí.

5. Vyučovací jazyk 

Vyučovacím jazykom, v ktorom sa realizuje predprimárne vzdelávanie v našej materskej škole, je štátny jazyk na území Slovenskej republiky – slovenský jazyk. 
6. Hodnotenia detí 

Zameranie 
Hodnotenie dieťaťa je jednou z najdôležitejších činností. Môže sa premieňať na motiváciu, tvorivosť, hierarchiu hodnôt dieťaťa. 
Cez diagnostickú činnosť, zaznamenanú v Pozorovacom hárku poznávame úroveň vývinu dieťaťa, štýly učenia, dominantné činnosti a na základe týchto činností plánujeme a organizujeme pedagogický proces tak, aby sa v ňom každé dieťa rozvíjalo. Okrem pojmov oceňovania, hodnotenia patrí do komplexnosti obsahu evalvácia výsledkov výchovno-vzdelávacej činnosti aj autoevalvácia. 

Sebahodnoteniu začíname učiť už najmenšie deti, aj napriek tomu, že ich možnosti uskutočňovať metakognitívne činnosti zodpovedajú prirodzene ich vývojovej fáze. Predškolské dieťa sa uspokojí s tým, že splnilo úlohu a dosiahlo cieľ. Z toho sa odvíja jeho sebahodnotenie. 
S deťmi je potrebné realizovať aj také formy sebahodnotenia, v ktorých dieťa vyjadruje názor na svoju prácu, postoje k sebe samému, vlastné pocity. Sebahodnotenie realizujeme v závere činnosti, dňa, týždňa, témy, obsahového celku, pričom deti samy hodnotia svoju prácu, ako aj radosť z nej. V rannom kruhu, ale aj počas dňa vyslovujú svoje plány a ciele, ktoré môžu slúžiť ako inšpirácie k ich správaniu. Hodnotenie by malo poskytnúť informácie o schopnostiach detí kriticky aplikovať nové poznatky v rôznych situáciách. Jeho cieľom by malo byť poskytovanie častej spätnej väzby deťom o dosiahnutých výsledkoch. Deti učíme schopnosti hodnotiť nielen svoju prácu, ale aj prácu ostatných.

Formy hodnotenia
Pedagogické diagnostikovanie napomáha cieľavedomému a systematickému podporovaniu rozvoja základov kľúčových kompetencií dieťaťa predškolského veku. Učiteľka pedagogicky diagnostikuje individuálny pokrok dieťaťa a vlastné edukačné pôsobenie na dieťa. Preto v pedagogickom diagnostikovaní je dôležité, aby učiteľ poznal všeobecné rozvojové možnosti dieťaťa a bol spôsobilý ich konfrontovať s individuálnymi osobitosťami konkrétneho dieťaťa. Hodnotenie sa eviduje  škálovaním v jednotlivých oblastiach výchovy a vzdelávania. 
Pozorovanie činnosti dieťaťa – je cieľavedomé, plánovité a sústavné vnímanie javov a procesov výchovy a vzdelávania, ktoré smerujú k odhaľovaniu podstatných súvislostí a vzťahov, ktoré sú predmetom skúmania. Umožňuje skúmať dieťa v prirodzených podmienkach. Cieľom pozorovania je poznávať schopnosti dieťaťa, jeho osobné vlastnosti, psychické stavy, sociálne vzťahy a ostatné prejavy, ktoré dieťa charakterizujú ako osobnosť a odlišujú ho od ostatných jednotlivcov. 
Rozhovor – je spôsob získavania faktov na základe bezprostredného slovného kontaktu so skúmanou osobou. Pomocou rozhovoru zisťujeme tie stránky osobnosti, ktoré sú nedostupné priamym pozorovaním alebo inými diagnostickými metódami.

Analýza produktov detí – pri tejto metóde pozorovania ide o analyzovanie rôznych produktov detí, či už produktov výtvarných alebo pracovných činností, pracovných listov a pod.

Portfólio – je zhromažďovanie produktov vytvorených dieťaťom v portfóliu (výrobky, výtvarné diela, produkty, pracovné listy, zošity), Je to usporiadaný súbor produktov dieťaťa za určité obdobie. Poskytuje obraz o napredovaní, prípadne stagnácii dieťaťa v niektorej oblasti.
Slovné hodnotenie – podstatou slovného hodnotenia je individualizácia hodnotenia. Slovné hodnotenie opisuje čo najpresnejšie individualitu dieťaťa. Prostredníctvom širokej škály rôznych slovných vyjadrení sa dá špecifikovať rozsah vedomostí, zručností jednotlivých detí v triede, ako aj osobný pokrok s dôrazom na individuálne zvláštnosti a osobitosti každého dieťaťa, dajú sa opísať príčiny neúspechu a ponúknuť perspektívy ďalšieho napredovania. Uznanie a pochvala dieťaťa je silným motivačným činiteľom napredovania dieťaťa.
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